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ATENGCAO: transcreva no espaco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO),
@ com sua caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a frase a seguir:

Use a dificuldade como um degrau da vitéria.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém seis provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigdo deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apés o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corre¢do na Ata de Sala.
4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da &rea reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

00A (B @

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagéo de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vlocé deve chamar a atengéo do aplicador levantando o braco. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da salae até sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como n&o lhe € mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagao for
surpreendido portando (mesmo que desligados) quaisquer aparelhos eletronicos, tais como, bip, telefone celular e/ou
smartphone, reldgio de qualquer espécie, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, pen drive, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos eletronicos, controle de alarme de
carro e moto, controle de portao eletronico etc., bem como quaisquer acessoérios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc., e ainda lapis, lapiseira/grafite, borracha, caneta em material nao-transparente, 6culos de sol (exceto com comprovagéo de
prescricao médica), qualquer tipo de carteira ou bolsa e armas.

Nome:

Data de Nascimento: | /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

A morte da pena de morte

1 Em todo o mundo, as condenagdes a morte passam por
uma lenta, mas certeira decadéncia. A pena de morte esta nas
ultimas. Nos EUA, o unico pais desenvolvido com pena capital, as
execugdes ndo param de diminuir. Mas ndo pelos motivos que

5 vocé imagina.

Déi no bolso: na poténcia norte-americana, € o dinheiro
que esta acabando com as execugdes. E mais caro para os cofres
publicos executar alguém do que manté-lo preso para o resto da
vida. O motivo para isso sdo os procedimentos extras que a pena

10 de morte exige: ha mais apelagdes e mais anulagdes de sentenga,
os advogados envolvidos sdo mais caros, e 0 manuseio dos
processos também (celas isoladas, vigilancia reforgada etc.).

Além disso, para grandes males, grandes remédios:
ainda ¢ dificil de conseguir os remédios para as injegdes letais.

15 Farmacéuticas tém se recusado a produzir os quimicos usados
nas execugdes com medo de represalias ou de ma repercussao
publica. Assim, Estados tém usado remédios pouco testados e ou
de procedéncias duvidosas. Foi o que aconteceu em Oklahoma,
quando um preso agonizou por 43 minutos antes de morrer (o

20 normal é dez minutos) por uma mistura de remédios nova. O caso
pegou mal e as execugdes seguintes acabaram adiadas.

Por fim, o préprio sistema ndo quer. Hoje, quase todos
os Estados americanos ndo permitem a liberdade condicional para
condenados a prisdo perpétua. Assim, diminuiram os pedidos de

25 execugdes, ja que os condenados néo vao voltar a sociedade. Em
pesquisas, 77% dos jurados americanos atribuiram a pena de
morte por medo de o réu obter liberdade condicional.

A MORTE da pena de morte. Superinteressante, Sdo Paulo, n. 333, p. 16, maio 2014. (Texto
adaptado)

QUESTAO 01
Assinale a alternativa CORRETA.

O texto “A morte da pena de morte” tem como objetivo:

(A) defender a pena de morte no combate ao crime.

(B) criticar a condenagao a morte sem motivos graves.

(C) questionar a aplicagdo da pena de morte em todos os
paises.

(D) discutir os motivos que tém levado ao abandono da pena
de morte nos EUA.

QUESTAO 02
A partir da leitura do texto descrito, ¢ CORRETO afirmar que:

(A) a maioria dos paises desenvolvidos escolhe outras formas
de condenacgéo em lugar da pena de morte.

(B) os condenados a pena de morte tém o direito a liberdade
condicional.

(C) os EUA aumentaram as condenagdes a pena de morte.

(D) o processo de condenagao a morte é rapido.

QUESTAO 03

De acordo com o texto “A morte da pena de morte”, sdo
argumentos para o fim da pena de morte, EXCETO:

(A) € um processo muito caro.

(B) exige medicamentos dificeis de serem conseguidos.

(C) faz com que os condenados agonizem sem necessidade
no momento da morte.

(D) pode ser substituida pela prisdo perpétua, que mantém o
condenado longe da sociedade.

QUESTAO 04

Marque a alternativa CORRETA de acordo com o texto “A
morte da pena de morte”.

Na frase “Mas nao pelos motivos que vocé imagina.” (linhas 4
e 5), o pronome “vocé” refere-se ao leitor do texto. Por essa

frase, entende-se que o leitor:

) tem uma opinido sabia sobre a pena de morte.
(B) duvida da pena de morte como solugédo para os crimes.

) sabe quais s&o os paises que ndo aplicam a pena de
morte.
(D) desconhece as causas da redugdo do numero de
condenacgdes a morte.

QUESTAO 05

Marque a alternativa CORRETA de acordo com o texto. Na
frase “O caso pegou mal e as execugdes seguintes acabaram
adiadas” (linhas 20 e 21), a expressao destacada tem sentido
igual a

(A) foi mal visto.

(B) foiignorado.

(C) foi desmerecido.

(D) foi desconsiderado.

QUESTAO 06

Analise as sentengas a seguir, atentando-se para as palavras
destacadas.

I. “A morte da pena de morte” (titulo).
II. “A pena de morte esta nas ultimas.” (linhas 2 e 3).
IIl. “Déi no bolso: na poténcia norte-americana, € o dinheiro
que esta acabando com as execugdes.” (linhas 6 e 7).
IV. “Assim, diminuiram os pedidos de execugdes, ja que os
condenados nado vao voltar a sociedade.” (linhas 24 e
25).

Marque a alternativa CORRETA.

Uma palavra estd em sentido figurado quando nido pode ser
compreendia “ao pé da letra”, ou seja, conforme seu significado
literal e exato. Dentre os termos destacados nas frases
anteriores, estdo em sentido figurado apenas:

“

(A) “morte” e “nas ultimas”.

(B) “morte”, “d6i” e “nas ultimas”.
(C) “condenados” e “nas ultimas”.
(D) “doi”, “morte” e “condenados”.
QUESTAO 07
Assinale a alternativa CORRETA.

Uma mesma palavra pode ter diversos significados. Releia o
trecho a seguir, atentando-se para o sentido do termo
destacado: “Além disso, para grandes males, grandes
remédios [...].” (linha 13).

Nesse caso, “grandes” refere-se:

(A) ao valor de mercado do medicamento.

(B) a eficiéncia da droga usada para matar.

(C) ao tamanho do frasco que contém o remédio.
(D) a quantidade do remédio injetado no condenado.
QUESTAO 08

Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela que propde a
divisao silabica CORRETA para a palavra retirada do texto.

(A) processos (linha 12) = pro — ce — ssos

(B) decadéncia (linha2)=de—-ca—dén—-ci—a

(C) condenagdes (linha 1) = con — de — na — ¢bes

(D) Farmacéuticas (linha 15) = Far — ma — cé — u — ticas

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 09

O substantivo é a palavra que usamos para nomear os seres,
as acgoes, os sentimentos e outros. Ja o adjetivo € o termo que
da qualidade ao ser; por isso, acompanha o substantivo. Por
sua vez, o verbo pode indicar agado, estado, fendmenos
naturais, desejos, sendo flexionado em tempo, modo, ndmero,
pessoa e voz.

Assinale a alternatva CORRETA em que os termos
destacados sao adjetivo, verbo e substantivo, nessa ordem.

(A) “[...] as condenagdes a morte passam por uma lenta,
mas certeira decadéncia.” (linhas 1 e 2)

(B) “Por fim, o proprio sistema nao quer.” (linha 22)

(C) “Assim, diminuiram os pedidos de execugbes [...].”
(linhas 24 e 25)

(D) “[...] ainda ¢ dificil de consequir os remédios para as
injecoes letais. (linha 14)

QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta o plural INCORRETO para
a palavra retirada do texto.

(A) réu (linhas 27) = réis

(B) capital (linha 3) = capitais

(C) condicional (linha 23) = condicionais
(D) repercussao (linha 16) = repercussodes

PROVA DE MATEMATICA
QUESTAO 11

Um turista fez uma viagem em trés etapas para conhecer as
paisagens tocantinenses. A primeira etapa da viagem, ele fez

1 A
de carro e percorreu 3 da distancia total, a segunda etapa ele
fez de Onibus e percorreu % do restante da viagem, e a
terceira etapa ele fez de moto.

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a fragéo da
distancia total correspondente a terceira etapa da viagem.

AN W N W= o=

QUESTAO 12

Assinale a alternativa CORRETA que apresenta o valor da
televisdo do anuncio:

Economize 2 reais e 60 centavos por dia
e

adquira uma televisdo em

um ano de 365 dias.

(A) R$ 730,00.
(B) R$ 949,00.
(C) R$ 1.898,00.
(D) R$ 9.490,00.

Provas de conhecimentos

QUESTAO 13

O taxista verificou hoje que seu carro estd com 7.635
quildbmetros rodados e que no manual de instrugbes do carro
especifica-se que se deve trocar o 6leo do motor a cada 10.000
quildmetros rodados.

Assinale a alternativa CORRETA que apresenta quantos
quildmetros faltam para a primeira troca de 6leo do motor.

QUESTAO 14

Um condominio residencial tem uma piscina de 9 metros de
comprimento, 5 metros de largura e 2 metros de profundidade.
Assinale a alternativa CORRETA que apresenta o volume
necessario, em metros cubicos de &gua, para encher
completamente essa piscina.
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QUESTAO 15

Palmas é a capital e também a maior cidade do estado do
Tocantins. Fundada em 20 de maio de 1989, quantos anos
completos Palmas tem hoje?

Considere a data atual, que é junho de 2014 e assinale a
alternativa CORRETA.

~ e~~~
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PROVA DE INFORMATICA

QUESTAO 16

Navegador ou Browser sdo programas usados para visualizar
paginas na Internet. Assinale a alternativa contendo somente
navegadores usados para navegagao na web.

(A) HTTP, Google.com.br

(B) E-mail, Internet Explorer

(C) Google Explorer, Mozilla Firefox
(D) Internet Explorer, Mozilla Firefox

QUESTAO 17

Analise a planilha a seguir desenvolvida em Microsoft Excel
usando suas configuragdes padroes.

[ ]

A B C D
1 1 2 3
2 2 2 1
3 3 2 1
4 0 1 1
5 2 2 2
6
7/
8

Dada a operagdo =SOMA(A1:A5) aplicada na célula C7, o
resultado é:

QUESTAO 18

Para enviar com sucesso uma mensagem de E-mail pela
internet é preciso que o enderego do destinatario esteja escrito
de forma correta, sem erros na escrita.

Assinale a alternativa que representa uma forma CORRETA de
um endereco de E-mail.

(A) nomedoemail@provedor.com.br

(B) http://nomedoemail@provedor.com.br
(C) nomedoemail://provedor.com.br

(D) @nomedoemail.com.br

QUESTAO 19

Analise as afirmativas e assinale com V (VERDADEIRO) ou F
(FALSO)

( ) O programa scandisk € usado para detectar e corrigir
erros em uma unidade de disco.

( ) O Windows XP é um Sistema Operacional que foi
fabricado e langado apds o Windows 7 com varias
corregdes e melhoramentos feitos pela Microsoft.

( ) No Sistema Operacional Windows 7, em sua
configuragdo padréo, os atalhos CTRL+X, ALT+TAB e
CTRL+Z tem respectivamente as agbes de Recortar,
Alternar entre janelas e Desfazer.

( ) O Outlook Express € um sistema de planilha eletronica
cuja fungéo é gerenciar a caixa de e-mail dos usuarios
do Windows.

Marque a alternativa que contenha a sequéncia CORRETA.

QUESTAO 20

No Sistema Operacional Windows, pode-se ter acesso as
propriedades de disco onde encontra-se varias informagoes
sobre a unidade conforme a imagem a seguir.

L Propriedades de Disco Local (C:)
Compartilhamento Seguranga Cota
Geral Femamentas Hardware

Tipo: Disco Local

Sistema de arquivos: NTFS

B Espaco usado:
B Espago lives:

40.104.562 688 bytes  37.3GB
17200111616 bytes  16.0GE

Capacidade: 57304674304 bytes 53.3GE

Unidade C: Limpeza de Disco

|:| Compactar este disco para economizar espago

Permitir que os arquivos desta unidade tenham o conteddo
indexado junto com as propriedades do arguivo

0K | Cancelar Aplicar

Com base na imagem, assinale a afirmativa CORRETA.

(A) Essa janela de propriedade de disco pode ser ativada na
opgao da barra de configuragdes do Microsoft Word.

(B) Clicando-se no botdo Limpeza de Disco, dar-se-a o
processo de formatagdo do computador, limpando todo o
seu conteudo.

(C) De acordo com a figura, pode-se afirmar que falta menos
da metade do disco para preencher toda sua capacidade
de armazenamento.

(D) O nome da Unidade de Disco é NTFS.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 21

O lago de Palmas, formado pela construgdo da usina
hidrelétrica Luis Eduardo Magalhaes apresenta algumas praias
com infraestrutura para o turismo.

E CORRETO afirmar que uma das praias de Palmas é
denominada:

A) Praia da Gaivota.

B) Praia da Graciosa.
C) Praia da Tartaruga.
D) Praia da llha Grande.

—~ e~ o~ —~
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QUESTAO 22

Sobre o estado do Tocantins, situado na regido norte do Brasil,
é CORRETO afirmar que:

(A) faz parte da regiao do pais em que se encontram areas de
clima subtropical, com chuvas bem distribuidas ao longo
do ano.

(B) avegetagdo natural esta adaptada as condigdes de clima e
solo, destacando-se a floresta de Mata Atlantica, localizada
no planalto residual do Araguaia-Tocantins.

(C) a localizagdo geografica, bem como as condigbes de
relevo e vegetagdo, favoreceram a colonizagao regional
com base na extragdo de madeira e mate.

(D) o relevo, em geral, é considerado plano, ou suavemente
ondulado, estendendo-se por imensos planaltos e
chapaddes, com pouca variagao altimétrica.

QUESTAO 23

E CORRETO afirmar que as cores que compdem a bandeira
de Palmas sao:

(A) branco, azul e ouro.

(B) branco, verde e azul.
(C) branco, verde e ouro.
(D) branco, azul e vermelho.

QUESTAO 24

Sobre a divisao distrital de Palmas, € CORRETO afirmar que o
municipio € constituido pelos distritos de Palmas, Taquarugu
e?

(A) Canela.

(B) Buritirana.
(C) Taquaralto.
(D) Luzimangues.

QUESTAO 25
Sobre o rio Tocantins, € CORRETO afirmar que:

(A) nasce na Serra Dourada, em Goids, e sua foz esta
localizada na divisa dos estados do Tocantins e Maranh&o.

(B) suas aguas encontram as do rio Araguaia na divisa dos
estados do Tocantins e da Bahia.

(C) juntamente com o rio Araguaia, forma uma das principais
Bacias Hidrograficas do Brasil.

(D) a construgdo de usinas hidrelétricas em seu curso
favoreceu a navegagao, criando uma alternativa viavel
para o transporte de mercadorias.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMAS/TO

QUESTAO 26
Assinale a alternativa CORRETA.
E requisito basico para investidura em cargo publico municipal:

(A) estar quite ou estar em processo de regularizagdo das
obrigagdes militares.

(B) estar quite ou estar em processo de regularizagdo das
obrigagdes eleitorais.

(C) provar aptidao fisica exigida para o exercicio do cargo.

(D) ter aidade minima de vinte e um anos.

QUESTAO 27
Assinale a alternativa CORRETA.

E forma de provimento de cargo publico:
A) aindicagao.

B) o aproveitamento.

C

) a colocagao.
D) a posse.

(
(
(
(

QUESTAO 28
Assinale a alternativa CORRETA.

Ao entrar em exercicio, como condigdo essencial para a
aquisicdo da estabilidade, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério por
periodo de:

doze) meses.
vinte e quatro) meses.
trinta e seis) meses.

2
4
6
8 (quarenta e oito) meses.

B WN =
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QUESTAO 29
Quanto ao direito as férias, assinale a alternativa CORRETA.

(A) O servidor podera acumular até o maximo de 4 (quatro)
periodos de férias, ou seja, pode permanecer até o
maximo de 4 (quatro) anos sem gozar do seu direito as
férias.

(B) Ao servidor, para ter direito as férias, sera exigido um
periodo aquisitivo minimo de 6 (seis) meses de exercicio.

(C) As férias poderao ser parceladas em até 3 (trés) etapas, a
critério exclusivamente do servidor.

(D) Em caso de parcelamento das férias, o servidor recebera
o valor do adicional de férias quando da utilizagdo do
primeiro periodo.

QUESTAO 30

Quanto a licenga, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Podera ser concedida licenga ao servidor por motivo de
doenga do cOnjuge ou companheiro, dos pais, dos filhos,
do padrasto ou madrasta e enteado, ou dependente que
viva as suas expensas e conste do seu assentamento
funcional, mediante comprovagdo pela Junta Médica
Oficial.

(B) Podera ser concedida licenga ao servidor efetivo estavel
ou ao estabilizado para acompanhar cénjuge ou
companheiro, igualmente servidor do Municipio, que foi
deslocado por motivo de servico para outro ponto do
territério nacional ou do exterior.

(C) Apds cada quinquénio de exercicio o servidor efetivo
estavel ou o estabilizado podera, no interesse da
Administracdo Publica, e nos termos do regulamento,
afastar-se do exercicio do cargo efetivo, por até trés
meses, para participar de curso de capacitagdo, que
tenha relagédo com a area de atuagao de seu cargo.

(D) A critério da Administragao Publica, podera ser concedida
ao servidor de cargo efetivo, estavel ou em periodo de
estagio probatdrio, licenga para o trato de assuntos
particulares pelo prazo de até 05 (cinco) anos
consecutivos, sem remuneragao, prorrogavel uma unica
vez por periodo ndo superior a esse limite.

QUESTAO 31
Assinale a alternativa CORRETA.

Podera o servidor ausentar-se do servigo, sem qualquer
prejuizo:

(A) por 3 (trés) dias, para doagéo de sangue.

(B) por até 8 (oito) dias, para se alistar como eleitor.

(C) por 5 (cinco) dias consecutivos, pelo falecimento do
conjuge, companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos,
enteados, menor sob guarda ou tutela, irmados ou
curatelados.

(D) por 15 (quinze) dias consecutivos ao pai pelo nascimento
do filho.

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 32
Assinale a alternativa INCORRETA.

Para fins de contagem de tempo de servigo, é considerado
como de efetivo exercicio o periodo de:

férias.

licencga para tratar de interesses particulares.
licenga para capacitagao.

afastamento para estudo no exterior.

—_ =
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QUESTAO 33
Assinale a alternativa INCORRETA.

Sao0 deveres do servidor:

(A) cumprir, com exatiddo e em toda e qualquer circunstancia,
as ordens dos superiores hierarquicos e dos chefes dos
poderes do Municipio.

(B) atender com presteza, ao publico em geral, prestando as
informagbes requeridas, ressalvadas as protegidas por
sigilo e tratar com urbanidade as pessoas.

(C) ser leal as instituicbes a que servir e guardar sigilo sobre
assunto da repartigao.

(D) ser assiduo e pontual ao servigo e zelar pela economia do
material e a conservagao do patriménio publico.

QUESTAO 34
Assinale a alternativa CORRETA.
O prazo para a realizagcdo do processo administrativo

disciplinar, contados da data de publicacdo do ato que
constituir a comissao sera de:

(A) 60 (sessenta) dias improrrogaveis.

(B) 60 (sessenta) dias, prorrogavel por igual prazo.
(C) 90 (noventa) dias improrrogaveis.

(D) 90 (noventa) dias, prorrogavel por igual prazo.

QUESTAO 35
Assinale a alternativa CORRETA.

A sangao de adverténcia sera aplicada pela inobservancia de
dever funcional previsto em lei, regulamentagdo ou norma
interna, que néo justifique imposicdo de penalidade mais grave,
bem como no seguinte caso:

(A) coagir ou aliciar subordinados no sentido de se filiarem a

associagao profissional ou sindical, ou a partido politico.

) inassiduidade habitual.

(C) incontinéncia publica e conduta escandalosa, na
reparticéo.

(D) utilizar pessoal ou recursos materiais da reparticido em
servigos ou atividades particulares.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 36

Um condutor estaciona seu veiculo em frente a sua residéncia,
junto a guia da calgada (meio fio) sendo que a mesma
encontra-se rebaixada e destinada a entrada e saida de
veiculos (garagem) exclusiva para o seu veiculo.

Sobre o caso apresentado, marque a alternativa CORRETA em
relagdo a conduta do condutor.

(A) Nao sera considerada infragéo, pois o Unico veiculo a ser
estacionado sera o do proprio condutor.

(B) Nao sera considerada infragéo, pois estacionar em frente
a guia da calgada (meio fio), sendo que a mesma se
encontra rebaixada e destinada a entrada e saida de
veiculos (garagem) néo é infragédo de transito.

(C) Sera considerada infragao leve, segundo o Artigo 181 IX
do Codigo de Transito Brasileiro - CTB, tendo como
penalidade multa e tendo como medida administrativa
remocéao do veiculo.

(D) Sera considerada infragdo média, segundo o Artigo 181 IX
do Codigo de Transito Brasileiro - CTB, tendo como
penalidade multa e como medida administrativa, remocéo
do veiculo.

QUESTAO 37

Um motociclista, ao conduzir uma motocicleta emprestada por
um amigo, percebe que o som produzido pelo motor esta muito
alto. Ao verificar o escapamento, o mesmo percebe que a
descarga esta livre.

Sobre o caso apresentado, marque a alternativa CORRETA.

(A) De acordo com o Codigo de Transito Brasileiro — CTB,
conduzir veiculo com descarga livre é infragdo de transito
leve.

(B) De acordo com o Codigo de Transito Brasileiro — CTB,
conduzir veiculo com descarga livre é infragdo de transito
média.

(C) De acordo com o Codigo de Transito Brasileiro — CTB,
conduzir veiculo com descarga livre é infragdo de transito
grave.

(D) De acordo com o Codigo de Transito Brasileiro — CTB,
conduzir veiculo com descarga livre € infracdo de transito
gravissima.

QUESTAO 38

Analise as afirmativas a seguir, em relagdo as infragbes de
transito.

I. Dirigir sem atengdo ou sem cuidados indispensaveis a
seguranca.

Il. Dirigir com atengdo e com os cuidados indispensaveis a
seguranca.

Ill. Conduzir o veiculo com qualquer uma das placas de
identificagdo sem condigdes de legibilidade e visibilidade.

IV. Conduzir em dias de chuva forte com a velocidade
compativel com as condi¢des de transito e de seguranca.

V. Conduzir veiculo com dispositivo antirradar.

Marque a alternativa que contempla CORRETAMENTE todas
as infragbes de transito, contidas nas afirmativas acima.

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e V estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il corretas.
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QUESTAO 39

Com base no artigo 7 da lei n° 9.503/97, que instituiu o Cddigo
de Transito Brasileiro — CTB, quais desses 6rgdos nao esta
inserido no Sistema Nacional de Transito — SNT, marque a
alternativa CORRETA.

(A) Conselho Nacional de Transito - CONTRAN.

(B) Conselhos Estaduais de Transito — CETRAN e o
Conselho de Transito do Distrito Federal -
CONTRANDIFE.

(C) Policia Rodoviaria Federal.

(D) Policia Federal.

QUESTAO 40

De acordo com o artigo 13 do CTB, as Camaras Tematicas sdo
6rgaos técnicos vinculados ao CONTRAN, sdo integradas por
especialistas e ttm como objetivo estudar e oferecer sugestoes
e embasamento técnico sobre assuntos especificos para
decisdes daquele colegiado.

Levando em consideracdo que cada Camara Tematica possui
uma coordenagdo, marque a alternativa CORRETA que
demonstra como é feita essa escolha.

(A) Por meio de eleigédo dos respectivos membros da Camara
Tematica.

(B) Por meio de andlise curricular de cada membro da
Camara Tematica.

(C) Por meio de indicagéo da Presidéncia do CONTRAN.

(D) Por meio de indicagdo da Presidéncia da Republica.

QUESTAO 41

Etica é o estudo dos valores morais e principios ideais do
comportamento humano. Etica no transito € o motivo pelo qual
agimos de forma clara e segura.

Marque a alternativa INCORRETA acerca de ética no transito.

(A) Deve-se agir sempre com respeito aos demais condutores
e pedestre.

(B) Fazer uso da educagao, a todo o momento, sendo sempre
prestativo.

(C) Nao tolerar agdes indevidas dos demais condutores.

(D) Fazer uso do controle emocional em todos os momentos
para facilitar os relacionamentos no transito.

QUESTAO 42

De acordo com o Capitulo XIX Dos Crimes de Transito da Lei
n° 9.503/97, que instituiu o Codigo de Transito Brasileiro —
CTB.

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos Crimes de
Transito.

|. Fazer uso do facho de luz alta dos faréis em via
providas de iluminagao publicas.

Il. Transitar com o veiculo derramando, langando ou
arrastando sobre a via qualquer objeto que possa
acarretar risco de acidente.

Ill. Afastar-se o condutor do veiculo do local do acidente,
para fugir a responsabilidade penal ou civil que Ihe
possa ser atribuida.

IV. Transitar com o veiculo efetuando transporte
remunerado de pessoas ou bens, quando n&o for
licenciado para esse fim, salvo casos de forga maior ou
com permissao da autoridade competente.

V. Dirigir veiculo automotor, em via publica, sem a devida
permisséo para dirigir ou, ainda, se cassada o direito de
dirigir, gerando perigo de dano.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e V estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

QUESTAO 43

Com base no artigo 170 do CTB, que diz sobre dirigir
ameacando os pedestres que estejam atravessando a via
publica, ou os demais veiculos. Marque a alternativa
CORRETA em relagao a essa conduta.

(A) Trata-se de uma infracdo de transito gravissima, com
penalidade de multa.

(B) Trata-se de uma infragédo de transito, porém sem previséo
de penalidade.

(C) Trata-se de um crime de transito, com penalidade de 01
ano a 06 anos detencgao.

(D) Trata-se de uma conduta normal e aceitavel se for para
revidar tal ameaca.

Leia o fragmento de texto a seguir e responda as QUESTOES
44 e 45.

Durante as blitz repressivas realizadas pela Policia Militar e
DETRAN na Zona da Mata rondoniense no més de agosto,
foram realizadas 520 autuagdes, e removidos 70 veiculos com
lacre rompido, licenciamento atrasado e condutores sem
carteira de habilitagdo. Somente na ultima blitz realizada nos
municipios de Sao Felipe, Primavera, Parecis e Novo Horizonte
foram presos 3 condutores que dirigiam sob influéncia de alcool
constatada apds teste com “bafémetro”.

http://www.detran.ro.gov.br/2013/09/blitz-repressiva-prende-3-condutores-
embriagados-na-zona-da-mata/. Acesso em 06 jun. 2014. (Fragmento Adaptado)

QUESTAO 44

Sobre o caso apresentado, marque a alternativa CORRETA em
relagdo ao Anexo |- Conceitos e Definicdes de Policiamento
Ostensivo de Transito.

(A) Fungdo exercida pelas Policias Militares e Guardas
Municipais Civis com o objetivo de prevenir e reprimir atos
relacionados com a seguranga publica e de garantir
obediéncia as normas relativas a seguranca de transito,
assegurando a livre circulagéo e evitando acidentes.

(B) Fungéao exercida pelas Policias Militares com o objetivo de
prevenir e reprimir atos relacionados com a seguranga
publica e de garantir obediéncia as normas relativas a
seguranca de transito, assegurando a livre circulagéo e
evitando acidentes.

(C) Fungédo exercida pelas Policias Militares, Agentes de
Transito Municipais e Guardas Municipais Civis com o
objetivo de prevenir e reprimir atos relacionados com a
seguranga publica e de garantir obediéncia as normas
relativas a segurangca de transito, assegurando a livre
circulagdo e evitando acidentes.

(D) Fungéo exercida pelas Guardas Municipais Civis e
Agentes de transito Municipais com o objetivo de prevenir
e reprimir atos relacionados com a seguranga publica e de
garantir obediéncia as normas relativas a seguranga de
transito, assegurando a livre circulagdo e evitando
acidentes.

QUESTAO 45

Ainda sobre o caso apresentado, e de acordo com o artigo 165
do CTB, marque a alternativa CORRETA em relagédo ao tempo
de suspenséao do direito de dirigir. (Conduzir veiculo automotor
apos ingerir bebida alcodlica).

(A) Suspensao 06 meses.

(B) Suspensao 06 meses a 12 meses.
(C) Suspensao de 12 meses.

(D) Suspensao de 18 meses.
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QUESTAO 46

A ética profissional é o conjunto de praticas que determinam a
adequacao no exercicio de qualquer profissdo, sendo assim,
existem alguns principios que a compdem.

Marque a alternativa CORRETA em relagao a essa afirmagao.

(A) A honestidade nado faz parte desses principios, pois em
algumas situagdes deve-se evitar a verdade e impedir
punigdes.

(B) O sigilo faz parte desses principios, pois alguns assuntos
sdo confidenciais por motivo de seguranga.

(C) A humildade ndo faz parte desses principios, pois
reconhecer que errou pode prejudicar no seu conceito
pela chefia.

(D) A parcialidade faz parte desses principios, pois algumas
pessoas devem ser tratadas de acordo com o
cargo/fungéo que ocupam.

QUESTAO 47

Um condutor comete inobservancia (ndo cumprimento) a
sinalizagdo de transito, todavia, esta era insuficiente ou
incorreta.

Considerando o caso apresentado e com base no artigo 90 do
Cddigo de Transito Brasileiro — CTB, marque a opgao
CORRETA.

(A) Nao serao aplicadas as sangdes previstas neste Cédigo.

(B) Nao podera sofrer as sangdes previstas neste Cdédigo,
desde que o condutor ndo seja reincidente em infragcdes
de transito.

(C) Podera sofrer as sangbes previstas neste Codigo, em
qualquer situagao.

(D) Podera sofrer as sangbes previstas neste Caddigo,
somente se houve o desrespeito proposital a sinalizagéo
por parte do condutor.

QUESTAO 48

De acordo com o CTB, a sinalizagdo de Adverténcia tem como
finalidade alertar os wusuarios da via para condigbes
potencialmente perigosas, indicando sua natureza.

Marque a opgdo CORRETA em relagéo a placa a seguir.

A-21b.

(A) Alargamento da pista a esquerda.
(B) Alargamento da pista a direita.

(C) Estreitamento da pista a direita
(D) Estreitamento da pista a esquerda.

QUESTAO 49

De acordo com o CTB, a sinalizagdo de Regulamentagao, tem
por finalidade informar aos usuarios as condi¢des, proibicoes,
obrigagdes ou restricdes no uso da via. Suas mensagens sao
imperativas e o desrespeito a elas constitui infragéo.

De acordo com o texto, marque a opcao CORRETA em relagao
a placa a seguir.

R-37
(A) Proibido o transito de bicicletas.
(B) Proibido o transito de motocicletas, motonetas e
ciclomotores.
(C) Proibido somente o transito de motocicletas e motonetas.
(D) Proibido somente o transito de ciclomotores.

QUESTAO 50

Analise as afirmativas a seguir em relagdo a Sinalizagdo de
Obras em que a mesma se destaca pelas combinagbes das
cores laranja e preta e que, segundo o CTB, tém como
caracteristicas a utilizagdo dos sinais e elementos de
sinalizagao vertical, horizontal, semaférica e de dispositivos de
sinalizagao auxiliares de forma que:

I. os usuarios sejam orientados sobre caminhos

alternativos.

Il. os usuarios da via sejam advertidos sobre a intervengao
realizada e possam identificar seu carater temporario.

Ill. os usuarios da via sejam advertidos sobre a intervencao
realizada e possam identificar seu carater definitivo.

IV. sejam preservadas as condi¢cdes de seguranca e fluidez
do transito e de acessibilidade.

V. sejam diminuidas as condicdbes de seguranga e
dificultando a fluidez do transito e de acessibilidade.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e V estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e V estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

QUESTAO 51

O pedestre é o usuario mais importante das vias publicas de
acordo com o § 2° do inciso XlI do artigo 29 do CTB. Em ordem
decrescente, os veiculos de maior porte serdo responsaveis
pela seguranga dos menores, os motorizados pelos né&o
motorizados e, juntos, pela incolumidade (bem-estar) dos
pedestres, sendo que os mais indefesos sao, principalmente,
idosos, criangas e portadores de deficiéncia fisica e
necessidades especiais.

Marque a alternativa INCORRETA, em relagdo a conduta do
motorista para evitar atropelamentos.

(A) Reduzir a velocidade em locais com muito movimento de
pedestres.

(B) Reduzir a velocidade ao se aproximar de faixas de
seguranga (faixa de pedestre).

(C) Redobrar os cuidados nas paradas de 6nibus e préximo
as escolas.

(D) Redobrar os cuidados e manobrar rapidamente, caso
precise dar marcha a ré em garagens ou
estacionamentos, mesmo se houver criangas por perto.
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QUESTAO 52

Analise as afirmativas a seguir em relagdo ao capitulo VI do
CTB da Educagao para o Transito.

I. E obrigatéria a existéncia de coordenag&o educacional em
cada 6rgao ou entidade componente do Sistema Nacional
de Tréansito.

Il. A educagao para o transito deve ser promovida na pré-
escola e nas escolas de 1°, 2° e 3° graus.

Ill. Cada o6rgdao ou entidade de Transito estabelecera,
anualmente, seu cronograma de campanha no ambito de
sua circunscricdo somente de acordo com as
peculiaridades locais.

IV. A educagdo para o transito € direito de todos e constitui
dever prioritario e exclusivo do ministério da Educagéo.

V. Os Ministérios da Saude, da Educacao e do Desporto, do
Trabalho, dos Transportes e da Justi¢a, por intermédio do
CONTRAN, desenvolverdo e implementardo programas
destinados a prevengao de acidentes.

Marque a alternativa CORRETA.

A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo incorretas.
B) Apena as afirmativas Il e IV estdo incorretas.
C) Apenas as afirmativas Il, lll e V estéo incorretas.
D) Apenas as afirmativas | e lll estdo incorretas.

(
(
(
(

QUESTAO 53

Um motorista ao sair de casa pela manha em diregédo ao seu
trabalho conduz seu veiculo automotor. Ele percebe que a
direcdo hidraulica do seu automoével ndo estava funcionando
perfeitamente (direcdo do veiculo dura e pesada). Diante do
exposto e em relagdo ao defeito apresentado nessa Diregao
Hidraulica, analise as afirmativas a seguir.

I. Pneus com pressdo muito abaixo do especificado podem
influenciar nesse tipo de defeito.

Il. Pneus com presséo ideal recomendada pelo fabricante
podem influenciar nesse tipo de defeito.

Ill. Vazamentos no sistema da dire¢gdo hidraulica podem
influenciar nesse tipo de defeito.

IV. Vazamento do Carter podem influenciar nesse tipo de
defeito.

V. A pane total da bomba hidraulica pode influenciar nesse
tipo de defeito.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo incorretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo incorretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e IV estao incorretas.
(D) Apenas s afirmativas |V e V estao incorretas.
QUESTAO 54

Conhecer bem o veiculo e inspeciona-lo com frequéncia é
importante, pois pode evitar acidentes bem como prejuizos
materiais. Por isso, o senhor Jodo que é taxista e um motorista
experiente, tem um cronograma de inspegdo do seu taxi, a
cada 21 dias ele faz rigorosamente a verificagdo do nivel da
agua, do dleo, calibra os pneus e verifica toda a parte de
comunicagao audios visual do veiculo (luzes, setas e buzina).

Considerando o exposto, marque a alternativa CORRETA em
relagéo a conduta do motorista para a inspegéo do veiculo.

(A) A conduta do motorista esta errada, pois alguns itens
como agua e 6leo devem ser verificados diariamente.

(B) A conduta do motorista esta errada, mas néo causa risco
a segurancga do transito nem prejuizos materiais.

(C) A conduta do motorista esta certa, pois se deve ter um
cronograma de inspecao e segui-lo corretamente, para
evitar acidentes.

(D) A conduta do motorista esta certa, porém exagerada, pois
esse espago entre uma inspegdo e outra pode ser feita
com intervalo superior a 21 dias.

QUESTAO 55

As Condigbes Adversas sdo fatores desfavoraveis ou
inadequados que influenciam e prejudicam o real desempenho
no ato de conduzir um veiculo, tornando maior a possibilidade
de acontecer um acidente de transito.

Marque a alternativa CORRETA em relacdo a Condigao
Adversa do Condutor.

(A) Alinhamento e balanceamento das rodas.
(B) Aclives ou declives acentuados.

(C) Chuva, neblina ou cerragao.

(D) Fadiga, cansago e sono.

QUESTAO 56

Com base no inciso VII do artigo 29 do CTB, os veiculos
destinados a socorro de incéndio e salvamento, os de policia,
os de fiscalizagdo e operagdo de transito e as ambulancias,
tém prioridade de transito e gozam de livre circulagéo, parada e
estacionamento, quando em servigo de urgéncia.

Marque a alternativa CORRETA sobre a conduta dos
pedestres que queiram fazer a travessia da via, apds avistar
uma ambulancia com sinal sonoro (sirene acionada) e luz
vermelha intermitente ligada (giroflex).

(A) Os pedestres tém prevaléncia em qualquer situagéo,
devendo fazer a travessia da via sem se preocupar.

(B) Os pedestres deverdo aguardar no passeio e sé fazer a
travessia quando o veiculo ja houver passado pelo local.

(C) Os pedestres deverao aguardar no passeio gesticular com
0 brago junto a via e s6 fazer a travessia quando tiver
certeza de que o condutor visualizou sua intengao.

(D) Os pedestres deverao agrupar-se em um numero igual ou
superior a dez, para terem prioridade de passagem.

QUESTAO 57

O condutor do carro A, ao se aproximar de uma intersegao
verifica que a sinalizagdo de regulamentagdo placa R-25 a, o
obriga a virar a esquerda. Diante dessa situacdo, a manobra
de conversao a esquerda deve ser precedida de luz indicadora
de direcdo do seu carro (seta) ou gesto convencional de brago
ou nao?

R-25a® : g
i

Marque a alternativa CORRETA de acordo com as normas
estabelecidas pelo CTB.

(A) Nao sera necessario ligar a seta, pois a unica opgao do
condutor € virar a esquerda.

(B) Nao sera necessario ligar a seta, pois o veiculo A esta
sozinho nessa intersegao.

(C) Sera necessario ligar a seta somente se o condutor
desejar

(D) Sera necessario ligar a seta, pois todo deslocamento
lateral deve ser precedido de seta.
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QUESTAO 58

A Lei 9.503, de 27 de setembro de 1997, que institui o Codigo
de Transito Brasileiro — CTB, ja sofreu muitas alteracdes desde
sua criagéo, uma delas esta relacionada a lei 11.910, de 18 de
margo de 2009, que altera o artigo 105 do CTB, incluindo como
item obrigatério nos automéveis e dos veiculos deles
derivados.

Diante do exposto, marque a alternativa CORRETA em relagao
ainclusdo do item a que se refere a lei 11.910/09.

(A) Fardis auxiliares de neblina.

(B) Equipamento suplementar de retengdo frontal (air bag),
para o condutor e passageiro do banco da frente.

(C) Marcador instantaneo de velocidade (tacografo).

(D) Luzes de alerta de posigado na parte superior junto ao teto
do veiculo.

QUESTAO 59

De acordo com o artigo 59 do CTB, marque a alternativa
CORRETA em relagéo ao transito de bicicletas nos passeios.

(A) Nao sera permitido, pois a bicicleta € um veiculo e sua
circulagéo deve ser exclusivamente na pista.

(B) Nao sera permitido em nenhuma situagéo, pois o passeio
€ de uso exclusivo dos pedestres.

(C) Sera permitido, desde que o ciclista esteja devidamente
protegido e equipado com capacete, pois a bicicleta ndo
pode ser considerada um veiculo.

(D) Sera permitido, desde que autorizado e devidamente
sinalizado pelo 6rgdo ou entidade com circunscrigao
sobre a via.

QUESTAO 60

De acordo com o artigo 194 do CTB, ndo se pode transitar em
marcha a ré, EXCETO para o condutor:

(A) efetuar grandes manobras de forma a atender as
necessidades de cada condutor.

(B) efetuar grandes manobras de forma a ndo causar riscos
ou danos ao patrimdnio pessoal do condutor.

(C) efetuar pequenas manobras de forma a ndo causar riscos
a seguranca.

(D) efetuar manobras de forma a ndo se preocupar em causar
riscos.

e
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